

广发银行济宁分行

# 发挥跨境金融优势，助力实体经济发展

通讯员 钟亦宁

广发银行济宁分行秉承“全面宣传汇率避险、支持跨境金融便利化、推动人民币国际化”的发展思路，不断完善跨境金融服务及产品体系，助推辖内涉外经济发展，持续为服务实体经济探路。



## 多措并举 助力企业汇率避险

随着人民币汇率双向宽幅波动趋于常态化，为支持涉外企业健康发展，外汇局济宁市中心支局组织各金融机构开展汇率避险宣传活动，帮助企业树立汇率风险中性意识，开展积极的汇率避险管理。广发银行济宁分行认真贯彻落实外汇局要求，多措并举，广泛开展汇率风险中性理念宣导。

广发银行济宁分行组建汇率避险宣传活动推动团队，对外汇局下发的进出口企业名单进行逐个梳理，依照企业名单开展走访宣传。深入企业了解企业汇率风险管理现状，分发《风险中性宣传手册》，帮助企业树立汇率风险中性意识，持续向企业宣传汇率避险理念，将入企宣导做深做实。

为进一步优化中小微企业服务，广发银行持续对网银平台的远期交易模块进行更新，支持企业自主发起远期、期权交易，增加了交易的灵活性和便利性。为加强汇率避险专业人员团队

建设，提升服务能力，广发银行编写了《FICC产品手册》，涵盖远期、外币掉期、外汇期权、风险逆转期权等丰富的汇率避险产品，梳理了产品介绍、业务优势、签署步骤和客户提交材料清单，业务人员可以通过《FICC产品手册》更快聚焦工作要点，提升客户服务水平，精准对接企业汇率避险需求。

## 提升外汇服务便利性 帮助企业纾困减负

为持续推动落实“放管服”改革要求，促进跨境贸易投资便利化，国家外汇管理局济宁市中心支局在全辖开展了“优质便利双百行”活动。广发银行济宁分行积极响应，在银行网点LED屏幕滚动播放标语“积极开展‘优质便利双百行’活动，助力全市涉外经济高质量发展”，不断扩大外汇便利化服务有效供给，为广大优质企业提供一站式便利化服务。

广发银行济宁分行利用线上渠道不断优化企业外汇服务体验，目前结售汇、信用证业务已实现全量100%线上化，信用

证业务从开立、承兑至付款实现各环节线上化处理，企业不必前来银行柜台，通过网银、手机银行即可发起业务，提升业务处理效率，节约客户脚底成本。

为切实提升涉外企业外汇服务体验，广发银行济宁分行积极落实外汇便利化政策，例如指导企业在网上办理等值5万美元以上的服务贸易项目付汇的税务备案，企业无需前往税务局或打印纸质税务备案表，银行凭企业提供的备案表编号和验证码，网上查验备案电子信息。同一笔合同需要多次对外支付的，指导企业仅需在首次付汇前办理税务备案，提高企业业务办理效率。

## 深化服务 打造“跨境人民币直通车”

为进一步提高辖内跨境人民币业务覆盖面，实现跨境人民币更好助力实体经济发展，人民银行济宁市中心支行组织开展跨境人民币业务“深化提升年”专项行动。广发银行济宁分行印制了《外汇及跨境人民币便利化



我知道——跨境人民币》宣传折页，充分利用网点和入企走访等形式宣传跨境人民币政策，积极宣导“本币优先”的理念。

广发银行紧跟跨境人民币相关政策，打造“跨境人民币直通车”综合金融服务方案，为企业提供全流程跨境人民币线上结算、贸易融资、跨境担保、投融资、资本管理等一站式综合金融服务，满足客户交易结算、全球现金管理、投融资等全方位综合型一体化需求。对于优质客户，可以实施跨境人民币业务便利化审核，消除人民币跨境使用障碍，为客户提供极致跨境人民币服务体验。

## 丰富服务内涵 擘画跨境金融发展画卷

广发银行原名广东发展银

行，1988年经国务院批准成立，是国内首批组建的股份制银行之一。2016年8月正式成为中国人寿集团成员单位。广发银行总部设在广州，在国内26个省（自治区、直辖市）和香港、澳门设有直属分行48家、信用卡专营机构1家、营业机构959家，是目前唯一一家在粤港澳大湾区“9+2”城市均设有机构的全国性股份制银行。2022年获得《银行家》十佳交易银行创新奖、十佳绿色金融创新奖。

广发银行全面落实党中央决策部署，以服务助推高质量发展、以科技变革服务模式、以创新优化服务体验，树立行业口碑，为涉外企业提供高质量、创新性服务。广发银行济宁分行将强化金融央企成员单位使命担当，努力为服务济宁实体经济高质量发展贡献广发力量。

# 十万元硬币，济宁银行逐一清点入库 真是咱老百姓的贴心银行

本报济宁6月21日讯(通讯员 姜守峰 丁童) “多亏了济宁银行，我收到的10万元硬币货款全存上了。”看着济宁银行发来的存款短信，马女士难掩兴奋与感激，“真是咱老百姓的贴心银行！”

日前，从事服装加工的马女士收到了10万元货款，这本来是件让人高兴的事情，可她犯了愁。原来，对方支付给她十几箱重达一千余斤的硬币。连续两天，马女士咨询了几家银行，均因为硬币数量过多，银行柜面无法及时存上。马女士抱着一丝希望，走进济宁银行

营业部，当她向营业部大堂经理提出要存10万元硬币时，大堂经理看到门外货车上拉来的十几箱硬币，也不禁有些吃惊。“您别急，我们肯定想办法帮您尽快存上。”见马女士有些着急，大堂经理立即与柜面业务人员商量服务解决方案。

按照常规，在保障其他柜面业务正常办理的前提下，一次存妥数量如此大的硬币十分困难，以柜面人力清点速度，一天最多可以存5000元硬币，即使将营业部配备的硬币回笼机利用上，也无法

在当天完成清点。面对满脸焦虑的马女士，营业部业务人员马上联系总行现金中心商量解决方案。

急客户所急，需客户之所需。济宁银行发挥机制优势，由现金中心库主任迅速联系与本行合作的清分中心，约定时间，将马女士的硬币送至清分中心办理手续，全部接收清点。第三天，马女士收到了济宁银行短信：10万元硬币全部顺利存妥！

据济宁银行营业部业务人员介绍，对于客户少量硬币兑换的需求，柜面可

当场完成兑换或通过硬币回笼机办理。对于大量硬币兑换需求，为减少客户现场等待时长，该行可联系清分中心提供清点服务，待清点完毕入账后再通知客户。

现金服务是银行最基础的金融服务，硬币虽小，却见真情。济宁银行坚守“金融为民”初心使命，用真心为群众办实事，用真情解决群众急难愁盼，充分体现了以客户为中心、全心全意服务人民的经营理念，以实际行动赢得了客户信任和支持。

## “成童礼”仪式 倡树感恩之心

本报济宁6月21日讯(通讯员 张华茂 王友芹) 6月20日，嘉祥县金屯镇大孙小学举办“成童礼”仪式。活动分盥洗敬圣、感恩父母、感恩老师、朱砂开智、击鼓明志、告别童年6个环节。

孩子们身着古装，依次盥洗，随后站成方阵礼拜孔子、诵读弟子规。在击鼓明志环节，校长带领学生依次击鼓三下，明确志向；在告别童年环节，全校学生齐诵《少年中国说》，表达自己从我做起，从今天做起，踔厉奋发，成为一名厚德、励志、博学、创新的卓越少年的信心和决心。

## “文化两创”宣讲 培育良好家风

本报济宁6月21日讯(通讯员 高涵) 6月19日，万张街道组织开展“文化两创”宣讲分享会。

分享会上，宣讲员围绕“什么是家风”“家风的影响力”“党员干部如何加强家风建设”等方面展开宣讲，以“勤俭治家、勤俭致富、勤俭家和”为切入点，引经据典，引导广大干部群众以社会主义核心价值观为指导，从中华民族优秀传统文化中汲取营养，树立勤俭节约、廉洁自律、孝敬父母、崇尚知识的良好家风。

## 电力爱心超市 助力安全生产

本报济宁6月21日讯(通讯员 田贵勇) 今年6月份是全国第22个“安全生产月”，国网鱼台供电公司驻李阁镇陈楼村第一书记工作队，依托鱼台县第一家电力爱心超市开展“安全生产月”活动。

针对农村生活中电动车充电、夏季用电等易发隐患以及缺乏应急自救知识问题进行培训，提高村民电力设施保护和用电安全意识。利用晚上时间以放电影的方式为农户开展农机器具使用安全技能培训；提高村民“我会安全”的技能。

## 规范管理工作 把严追究制度

本报济宁6月21日讯(通讯员 徐海波) 国网鱼台县供电公司物资供应分中心深入贯彻“质量强网”战略，围绕上级部署的物资质量监督重点工作各项要求，严格质量违约责任追究，进一步规范供应商不良行为的管理工作，推动供应商质量违约责任追究工作更加深入高效、规范。

物资供应分中心按照上级的部署，通过持续强化质量违约责任追究工作，推动质量监督管理向更高质效发展，进一步提升物资质量的可靠性，严格把控入网物资入口关。